

比赛精彩瞬间



国球爱好者的盛宴

——第37届“百合杯”乒乓球联赛侧记

文/本报记者 王玲 图/本报记者 孙海 卢志平 黎楠

顶级赛事引来高手对决

众所周知,乒乓球是我国的国球,宝鸡能把“百合杯”办成国内知名乒乓球赛事,是意外之喜,却也在意料之中。

本着对乒乓球运动的热爱,2006年,宝鸡华夏集团开始承办“百合杯”,自此一发而不可收,从最初的市级比赛到现在“一带一路”上的重要赛事,历经15年37届,3次赛事升级,累计投入3000余万元。如今,“百合杯”乒乓球赛已经成为享誉世界的品牌赛事,成为宝鸡对外宣传的一张靓丽名片。2019年,“百合杯”入选全省体育精品赛事;华夏集团董事长张宝祥也被评为陕西省最美体育人。

最初,“百合杯”只是宝鸡业余乒乓球爱好者交流的舞台;现在,它已经成为全国各地乒乓球精英会聚的赛场。这些年,“百合杯”共吸引了世界各地近4万名运动员参赛,不仅有郝帅、张超、侯英超、房胤池、杨晓夫这样的国家队退役球员,还有2018年获得非洲单打冠军的尼日利亚选手阿鲁纳、奥地利国家队主力加多斯。

今年的“百合杯”,女队里面有3个耀眼名字,她们是李倩、李洁、李俊。这3人都是奥运老将,这次来参加“百合杯”,一下子成为赛场的焦点,球迷们争相与她们合影。比赛期间,她们走进宏远俱乐部,在练习、热身的时候,还现场指导宝鸡乒乓球爱好者打球。

这就是“百合杯”,不论你是专业队员还是乒乓新手,无论你是六七十岁的老人还是几岁的小孩,只要你愿意参与,这个赛场都欢迎你,正因如此,它也成为所有国球爱好者的乒乓盛宴。

乒乓球运动助推全民健身

赛场上,运动员们奋力拼搏;赛场外,观众叫好声、呐喊声不绝于耳。那4天,宝鸡体育馆成为乒乓球的世界。

这些年,在全民健身浪潮的助推和“百合杯”的带动下,宝鸡的乒乓球运动蓬勃发展,不仅涌现出一些参加省队集训的专业队后备力量,更走出了像樊振东这样的国家队队员;宝鸡的小球员李思萱目前在山东鲁能俱乐部训练,她也是国家少年集训队队员,去年代表中国队参加了中日少年对抗赛。

高手云集、精彩不断,刚刚结束的“一带一路”陕西·宝鸡2020“百合杯”乒乓球大奖赛暨第37届“百合杯”乒乓球联赛让许多人意犹未尽。

作为国内业余乒乓球的顶级赛事,今年的“百合杯”吸引了陕西、山东、山西、河北、吉林、重庆、贵州、湖北、广东等16个省区市40余个城市的170支队伍参加,除了刘吉康、孔令轩、汪佳男等5位前国手,还有30多位专业选手参赛。4天时间,556场比赛,今日头条、中国体育、搏乒网等5条直播通道开放,网上直播的点击量达到两千多万人次。最终,宝鸡华夏集团队、西安晨阳物业队、重庆奥维乒乓球俱乐部分别获得超级队男子冠军、甲级队男子冠军和女子队冠军,乙级队A、B、C组的冠军分别由咸阳市乒协来雨俱乐部、西安硕果乒乓球俱乐部和宝鸡新科三队获得。

今年,今年是“百合杯”赛事品牌15周年的重要节点,组委会还发起了老物件、老照片档案,“印象百合”摄影和“百合杯之路”诗歌的征集。



两名选手在对垒

同时业余乒乓球爱好者更是大幅增加。市乒协协会的统计显示,目前全市在册的乒协会员有1000多人。一到晚上,各个乒乓球俱乐部都是满员。夏天,有球友专门在室外支起大灯,彻夜打球。这次,来宝鸡参赛的北京乒乓球队现役队员张钊对记者说,宝鸡的乒乓球基础和氛围很好,很多人能打几板子,这非常好。

“百合杯”不仅对普及乒乓球运动、推动全民健身产生积极影响,更对宣传城市形象起到了推动作用。山西侯马市的梁凤才是第一次参加“百合杯”。60岁的梁凤才打了二十多年球,这次从网上得知“百合杯”比赛,和球友组了两个队来宝鸡参赛,现场的专业程度让他们震惊。他说:“我们是第一次参加大型比赛,这是一次难得的体验。以前就听说过宝鸡,一直没有机会来,这次利用打比赛的机会,我们也要好好在宝鸡的景点转转。”

孙建彬是甘肃天水建彬俱乐部的负责人,也是天水体校的乒乓球教练。今年组建了8个队,

分别参加了甲级队、乙级队和女子队的比赛。孙建彬告诉记者,他们已经参加“百合杯”七八年了,“百合杯”是全国比较有影响力的比赛。通过“百合杯”,他们很好地锻炼了队伍;同时,也真切地感受到宝鸡的变化,他觉得,宝鸡正朝着国际大都市方向发展。

冠军之夜“点燃”市民激情

本届“百合杯”可谓亮点纷呈,除了精彩的赛事,还有“冠军之夜”的激情。

9月29日晚上,作为第37届“百合杯”乒乓球大奖赛的一项重要内容,“华夏·中央公园”

繁华里“百合杯”冠军之夜”在市体育馆举行。奥运冠军田亮、知名主持人李小萌、草原歌手乌兰托娅、台湾网红天团“南拳妈妈”等悉数亮相宝鸡,劲歌热舞、明星互动,一下点燃了宝鸡人的激情。

宝鸡球迷姚青山没想到,他能有和国手切磋。“冠军之夜”当晚,他和前国手汪佳男、杨晓夫现场打了一场表演赛,田亮当裁判,这样的待遇让台上的广大球迷十分羡慕。

今年的赛场上,“百合杯”的吉祥物——小萌鸡“lily”也吸引了大家的眼球。赛场边,两个可爱的小鸡一直在卖萌耍帅,记者还留意到,一些球迷专门找“lily”合影。除了吉祥物“lily”,手绘马勺脸谱乒乓球拍、“百合杯”15周年纪念T恤、为获奖队伍定制的奖杯奖牌等官方纪念品也颇受大家追捧。

另外,今年是“百合杯”赛事品牌15周年的重要节点,组委会还发起了老物件、老照片档案,“印象百合”摄影和“百合杯之路”诗歌的征集。本次“百合杯”赛,既给广大参赛运动员提供了沟通技艺、增进友谊的平台,也进一步激发了广大群众的健身热情,推动了全民健身活动,是喜迎全运、参与全运、奉献全运的一次大练兵。



开幕式上奏响国歌



你推我挡



精准一击



聚焦冠军



奥运冠军田亮(中)、知名主持人李小萌(左)参加冠军之夜活动



冠军之夜,“点燃”体育热潮。



演员与观众互动

第37届“陈仓杯”围棋赛落幕——宝鸡棋院队获团体冠军

本报讯 近日,为期两天的“宝钛杯”暨宝鸡市第37届“陈仓杯”围棋赛落幕,宝鸡棋院队获得团体第一。

一年一度的“陈仓杯”围棋

赛,迄今已举办了37届,是我市影响力较大的一项业余围棋赛事。本次比赛由宝鸡市体育总会主办,宝鸡市围棋协会承办,宝鸡棋院、宝钛集团及华夏集团协办,共

有来自天水、西安、咸阳、榆林、渭南、安康、韩城、宝鸡等8个市的14支代表队78名业余棋手参加。

经过激烈角逐,最终榆林队马丁5段凭小分优势胜出,夺

得个人赛冠军,宝鸡棋院队翟群智5段获得亚军,上届“陈仓杯”冠军邓智升6段获得季军。团体冠、亚、季军分别为宝鸡棋院队、咸阳队和西安棋院少年队。小将罗嘉勇5段在18名参赛的少年棋手中成绩最好,获得少年组冠军。赛后,令狐嘉骏职业初段给广大棋友进行了大盘讲解。

本报记者 巨倪

舞林高手竞技宝鸡

第四届丝路友好城市青少年国际体育舞蹈精英赛近日在宝鸡市体育馆举行。本次比赛主题为“全运惠民,圆梦中国”,由宝鸡市人民政府主办,宝鸡

市体育局、宝鸡市国际标准体育舞蹈协会等单位组织协办。两天的比赛设拉丁舞、摩登舞两大项,共有958名运动员参加了角逐。(崔梦麟 王商君)



本报讯 近日,2020年陕西省群众足球超级联赛展开第一轮较量,宝鸡轩苑队客场挑战汉中人民医院队,最终以4:0的大比分获胜,取得新赛季陕超联赛开门红。

2020年陕超联赛开赛——

宝鸡轩苑队取得开门红

冠军,宝鸡轩苑队作为陕甲联赛宝鸡赛区冠军代表宝鸡参赛。在前四届陕超联赛中,宝鸡轩苑队代表宝鸡参赛,他们不畏强敌,顽强拼搏,取得了优异成绩,展现了宝鸡民间足球的良好发展态势。

本场比赛,宝鸡轩苑队在上

半场被罚下一人的情况下,下半场连续4次洞穿对手大门。第69分钟,宝鸡轩苑队队员边路突破下底传中,包抄队员迅速跟上,以一记强有力的头球洞穿对手大门,取得领先。第78分钟,宝鸡轩苑队队员又是右底路下底传中,

门前队员包抄到位打球队近角得手。两球领先的宝鸡轩苑队掌控了比赛,在第87分钟凭借前锋的个人能力再入一球。又于第92分钟利用对方后卫乌龙再次取得进球。最终,宝鸡轩苑队以4:0击败汉中人民医院队。(巨倪 王商君)